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Anwesende Abgeordnete 

Heiner Rickers (CDU), Vorsitzender 

Rixa Kleinschmit (CDU) 

Sönke Siebke (CDU) 

Manfred Uekermann (CDU) 

Silke Backsen (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) 

Dirk Kock-Rohwer (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) 

Marc Timmer (SPD), in Vertretung von Sandra Redmann 

Oliver Kumbartzky (FDP) 

Fehlende Abgeordnete 

Cornelia Schmachtenberg (CDU) 

Thomas Hölck (SPD) 

Christian Dirschauer (SSW) 

Die Liste der weiteren Anwesenden befindet sich in der Sitzungsakte. 
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Tagesordnung: Seite 

Informationsreise zum Windbranchentag 4 
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Der Vorsitzende, Abgeordneter Rickers, eröffnet die Sitzung um 8:45 Uhr und stellt die Be

schlussfähigkeit des Ausschusses fest. Die Tagesordnung wird in der vorstehenden Fassung 

gebilligt. 

Informationsreise zum Windbranchentag 

Die Ausschusssitzung beginnt mit einer Begrüßung durch den Vorsitzenden des einladenden 

Landesverbandes Erneuerbare Energien Schleswig-Holstein e.V., Herrn Reiner Priggen. 

Anschließend nimmt der Ausschuss am offiziellen Programm des Windbranchentages teil: 

Begrüßung & Moderation  
Jörn Genoux, Leiter des Referates für Wirtschaft, Landeshauptstadt Kiel 

Grußwort (per Video)  
Dr. Robert Habeck, Bundesminister für Wirtschaft und Klimaschutz, Bundesministerium für 
Wirtschaft und Klimaschutz 

Cyber-Angriffe auf Erneuerbare: Der Schutz kritischer Infrastrukturen 
Mohamed Harrou, Head of Global SCADA, BayWa r.e. 

Diskussion: Ein Jahr Landesregierung – Auf dem Weg zum ersten klimaneutralen In
dustrieland?  
Tobias Goldschmidt, Minister für Energiewende, Klimaschutz, Umwelt und Natur des Landes 
Schleswig-Holstein  
Bärbel Heidebroek, Vizepräsidentin, Bundesverband WindEnergie e.V.  
Wolfgang Stapelfeldt, Landesvorsitzender, BWE Landesverband Schleswig-Holstein  

Führung durch die Ausstellung 
Innovations-Pitches: Windstrom nutzen statt abregeln  
Wind- und Wärme-Modellregion Friedrich-Wilhelm-Lübke-Koog Nils Jensen, Projektentwick
ler, Cimbergy GmbH & Co. KG  
Wasserstoff-Tankstelle Ostholstein Lars Kaiser, Senior Consultant, Treurat + Partner Unter
nehmensberatungsgesellschaft mbH  
Batteriespeicher Braderup Sönke Petersen, Geschäftsführer, Energiespeicher Nord GmbH & 
Co. KG  

Genehmigungsrecht: Aktuelle Gesetzgebung auf Bundesebene und Herausforderun
gen für Schleswig-Holstein  
Im Fokus: Naturschutz in Genehmigungsverfahren unter der EU-Notfall-VO  
Gesetzgebungsverfahren 2023: Absehbares und Notwendiges  
Osterpaket & Co. aus 2022: Zwischenbilanz und weiterer Handlungsbedarf  
Philipp v. Tettau, Rechtsanwalt und Mitglied des BWE-Vorstands, tettau Partnerschaft 
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Dialog: Erneuerbare Gesetzgebung und ihre Auswirkung in Bund und Land  
Wolfram Axthelm, Geschäftsführer, Bundesverband WindEnergie e.V.  
Marcus Hrach, Geschäftsführer, LEE Schleswig-Holstein 

Der Vorsitzende, Abgeordneter Rickers, schließt die Sitzung um 13:10 Uhr. 

 gez. Heiner Rickers gez. Petra Tschanter 
 Vorsitzender Geschäfts- und Protokollführerin 
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